



# “中国紧急救援” 全民福祉 白云星空联盟使命

2014年5月29日上午，中国紧急救援河南航空救援基地成立仪式在河南省安阳市汤阴县隆重举行。会议由民政部紧急救援促进中心主办，国家有关部门及省、市、县等单位及各级领导和嘉宾参加了会议。

首批赴美接受直升机飞行、救援技术培训学员欢送仪式也同时举行，现场还进行了航空紧急救援模拟表演。

航空紧急救援，是在应对突发事件，尽可能地迅速采取措施，将被救助者的伤害降到最低程度。在突发的天灾人祸面前，航空紧急救援具有快速高效、灵便多用、受地理空间限制少等优势，是组织救援抢险所采用的最及时有效的手段。

广东白云通用航空有限公司充分发挥自身优势，联合星空飞机组建“白云星空联盟”承接了中国紧急救援专项人才培训和全国各省、市航空救援基地的建设、营运任务。计划在2015年前，建设好安阳、郑州、洛阳、开封、驻马店、商丘等城市的航空紧急救援基地，进而扩展到河南18个地市、103个县（区），在河南省范围内形成24小时常态化航空救援圈；2017年底以前，以河南省为样板，进而建设全国其他省市的航空救援基地，努力使中国的24小时常态化航空紧急救援产业初具规模。争取到2020年，建设覆盖全国的航空紧急救援基地，形成中国航空紧急救援网络，在全国范围内，实现24小时常态化的航空紧急救援能力，为

建成小康社会贡献力量。2009年2月25日中国科学技术协会、国家民政部、交通部、发改委、民航总局、中航工业、中国航协、中国民航大学等相关国家部门的负责人和14位院士，专家学者及首都主流新闻媒体百余人，在北京航空航天大学举行了《国家航空应急救援体系建设高层论坛》，会上专家学者和院士们积极为通用航空应急救援体系的建设和发展建言献策。这次会议在我国通用航空与航空救援的历史性转折中起到了决定性的作用。

通用航空是一个庞大的产业体系，航空应急救援是通用航空重要的核心组成部分，具有独特的、不可替代的功能作用，是通用航空不可分割的部分，从通用航空与紧急救援的关系中充分表明了：通用航空是经济社会、人民生活、国家稳定的安全保障，是抢险救灾和应对突发事件的主力军，是国家空中力量的重要组成部分，是国家的



中国紧急救援河南航空救援基地成立仪式现场

战略性新兴产业，能为社会提供全方位服务，在各个领域里具有广泛的价值和作用。在发达国家称通用航空是人类的朋友，是空中交通运输的短跑健将。

航空救援是一个系统、完整而又庞大的产业，其包括：飞机装备、研发制造、设备设施、机场建设、航油航材、机务维修、导航气象、电子通讯、专业救援队伍、各种救援物资与药品、人员培训、演练指挥、灾后重建、金融保险等，是一个与通用航空密不可分的庞大产业链和产业集群。这是政府、企业、院校、专家和民间资本都可参与的新兴产业。同时投资航空救援建设就像通用航空一样，必然会带动制造业、机场建设、电子与钢铁业、通信业、食品服务、旅游业、金融保险业，以及其他高精尖技术行业的发展，并能为社会解决大批就业。它会带来直接的经济效益，其所产生的国家和城市安全效益的意义也是深远的。



航空紧急救援演练

## 中国紧急救援产业现状

2014年3月31日上午，北京市红十字会999急救中心与欧直公司签署了购进两架欧直EC135双发直升机的协议，其中第一架直升机将于今年8月到京，第二架将于明年下半年到京。与此相关的空中急救保险将于年内推出，预计明年起，普通百姓将能以低廉的价格享受到空中医疗急救服务。

2014年5月6日，上海市开启了国内首创的“空中120转运”的急救转运模式，可以为国内需要急救的患者提供更全面的“一站式”航空紧急救援服务。

加强社会建设必须以保障和改善民生为基础，拒绝堵车，使用直升机急救，中国已经开启了航空医疗应急救援的新篇章。

## 广东白云通用航空有限公司

### 领衔中国低空救援产业

广东白云通用航空有限公司1997年12月15日取得中国民用航空总局/民航中南管理局颁发的通用航空企业经营许可证，是中南六省地区范围内的首家地方通用航空公司，1998年10月成为国内第一家取得中国民用航空总局批准私人飞机驾驶员执照培训的通用航空企业。2013年与民政部紧急救援促进中心签订战略合作协议，开创了中国紧急救援事业的先河。

公司主要从事直升机空中紧急救援服务、国内外私人直升机销售、租赁、直升机专业作业飞行、航空器代管、商用驾驶员执照培训、学生外派国际飞行院校委培服务等业务。

公司拥有飞行、机务维修、航空气象、通信导航、签派管制、地面场道等专业技术人员队伍。2013年起在河南安阳创建培训基地，培养航空紧急救援人才，是中国紧急救援事业的开创者和先行者。

2012年，民政部紧急救援促进中心与广东白云通用航空有限公司签订了战略合作协议，双方约定：共同推进我国航空紧急救援事业进程，全面提高紧急救援队伍、设施、

装备、技术、信息服务和智能服务的水平，打造一个高端的航空紧急救援网络。

2012年12月，航空飞行员暨紧急救援人才培训基地揭牌仪式在安阳职业技术学院举行。

2013年6月13日，经民政部紧急救援促进中心同意，广东白云通用航空有限公司与安阳职业技术学院合作，在河南省安阳市建设全国首个航空紧急救援专项人才培训基地，联合培训航空紧急救援直升机飞行员、直升机维修师、航空抢险救援、航空医护等专业人才。

2013年7月16日，中国紧急救援专项人才培训基地挂牌成立。

2013年11月29日，中国紧急救援首批学员授衔仪式在安阳职业技术学院11号楼基地办公楼前启动。

2013年12月12日，中国紧急救援首届年会在桂林市红旗渠迎宾馆隆重举行。

2014年5月29日上午，中国紧急救援河南航空救援基地成立仪式，在河南省安阳市汤阴县隆重举行。

## 白云星空联盟文化

- “企业精神”：紧急救援、赢得时间、救护生命、服务社会。
- “企业理念”：聚合资源、力拓天地、合成大业、共赢天下。
- “企业使命”：为客户创造价值、为企业创造效益、为员工创造未来、为社会创造财富。
- “工作作风”：廉洁、务实、高效、创新。
- “企业风格”：淳朴、真实、简单、高效、创新、宽厚、激情、快乐。
- “团队风格”：诗家的浪漫、儒家的理性、道家的深邃、佛家的达观、史家的严谨、兵家的睿智、法家的犀利、墨家的执行、中医的系统。
- “企业人才观”：发现人才、培养人才、成就人才。
- “企业学习观”：创造学习型个人、学习型公司、勤学、精学、博学、深学。



学员方阵

## 中国紧急救援促进中心

民政部紧急救援促进中心的主要任务是：通过协调救援资源，促进中国紧急救援体系及相关产业建设，尽快建立起作为政府职能补充的，以服务社会、服务大众为根本宗旨的紧急救援服务体系；通过紧急救援产业研究，制定产业标准，凝聚社会资本，推动中国社会紧急救援产业发展，形成中国的紧急救援物资产品、技术产品和服务产品的生产和营销能力；培训紧急救援指挥人员和救助操作人员，宣传和普及紧急救援知识，提升全社会的紧急救援知识水平和实际救援技能；开展紧急救援理论、政策、体制、法制、运作研究，推动中国紧急救援理论、政策和法规体系建设；收集并反映有关紧急救援信息和情况，参与重大紧急救援预案的制定和鉴定，配合有关重大紧急救援事项的处置以及国内国际紧急救援事业的交流与合作等。

中国紧急救援中心规划在中国境内建设850个救援基地，1400个救援基站及若干个救援点，实现全国联网形成15分钟紧急救援圈，最大程度赢得时间，留住生命。

## “星空飞机”荣担使命

河南星空公务飞机销售有限公司经河南工商局批准成立，由一批拥有丰富经验的航空专业人士、飞行员及机组人员组成，具有雄厚的经济实力、资深的行业背景、一流的营销团队、先进的项目管理经验和优质的服务。致力于服务航空航天事业，为公司创造效益，为社会创造财富。

河南星空公务飞机销售有限公司自2013年起先后在郑州、开封、洛阳设立了飞机专营店，为广大购机消费者提供了指导与便利。主要经营项目：飞机销售、飞机租赁、飞行员培训、飞机托

管、林业飞防、人工降水、航空救援、航空探矿、空中旅游、公务飞行、航空器代管、包机飞行、航空器及航空器材进口业务等。

公司始终坚持安全第一、用户至上的服务宗旨，拥有管理、飞行、机务、销售和地面保障于一体的精英团队，与众多企事业单位、集团公司建立了长期良好的合作关系。随着市场的扩展，公司正逐步增加飞机机型，扩大专业队伍建设，努力将公司发展成具有国际水平的现代化通用航空企业。

星空飞机创办伊始血液里就流淌着实践“中国紧急救援——航空救援”的海洋血液。在中国紧急救援中心指导下，星空飞机与白云通航完美联手组建“白云星空联盟”，自2013年开始，重拳频出。在全国各地组织救援演练。

2013年7月19日，河南开封，中华国际通用航空集团开封星空公务飞机销售有限公司4S店启动仪式上，开封市豪德西广场人潮涌动，开封首次航空紧急救援飞行演练隆重举办。

2013年10月12日，河南郑州九洲汇5S星空

商务俱乐部开业现场，由星空飞机进行了“高楼林立、人群密集”场所的飞行救援演练，演练结果所积累的重要经验为直升机在特殊条件下进行特种作业提供了宝贵的经验，展示了低空域直升机的安全与可靠及用途的多样性。

2013年11月28日，星空飞机联手国家旅游行业主管部门在河南洛阳龙门一号景区启动“中国低空旅游产业‘空中看美丽中国’”项目，星空飞机同时进行紧急救援飞行拉练及救援起降点选址勘察。据悉北京中习星空“空中看美丽中国”低空旅游项目将在全国范围内筹建10个低空旅游产业示范基地，并逐步在中国境内发布287个低空旅游项目指标。结合“航空救援”项目基地在全国各大A级景区及国家级湿地公园、国家级森林公园的落地实施，打造中国低空旅游及景区航空救援产业新模式。

2013年12月29日，由中国总商会、中华总商国际通用航空集团、厦门金海湾商业管理有限公司、河南星空公务飞机销售有限公司主办的“海峡香山星空通用航空港”落户厦门暨“海峡香山星空汇游艇飞行器珍品展示中心”启动仪式在厦门香山游艇会隆重举行，白云星空联盟在厦门举行海陆救援飞行试验。



图/文 王银城

中国紧急救援河南航空救援基地成立仪式主席台

